

AKTUALNA TEMA

ODBORNIK
ljudskega odbora

Priloge za volitve odborov ljudskih odborov so v popolnem razmahu. Sklicujejo se konference Socialistične zveze, zbori volivcev in druga posvetovanja. Eden izmed zelo važnih problemov, o katerih ob tej priložnosti razpravljajo, je: koga kandidirati in koga voliti za novega odbornika.

Politične in družbene organizacije, posebno Socialistična zveza delovnega ljudstva, Zveza sindikatov, združne zveze itd. bodo pomagale delovnim ljudem pri izbiri kandidata, če jim bodo razložile, kakšni naj bodo odborniki in kakšne so naloge, ki jih čakajo. Odgovor na to vprašanje izhaja predvsem iz mesta in vloge ljudskega odbora, s tem samim pa tudi odbornika v naši državi in družbeni ureditvi.

Potrebni so nam ljudski odborniki, kakršni smo imeli največ tudi v dosednji praksi, ki se ne bodo umaknili pred težavami, na katere naležimo pri ustvarjanju materialnih dobrin, pri graditvi oblastnih organov ter pri političnem vzgajanju državljanov, odborniki, ki bodo pripravljali in sposobni objektivno pojasnjevati svojim volivcem stanje stvari, ki ne bodo gluhi za njihove pripombe, niti ne bodo užaljeni zaradi upravičenih kritik. Pri kandidiranju in izvolitvi ljudskih odborov je treba povzdigniti in izbrati take ljudi, ki bodo branili tako opravilne zahteve in želje posameznikov kakor varovali interese skupnosti.

»Stik z množicami bo za takega odbornika vsakdanje prisluškovanje glasu delovnih ljudi, iskanje poti in sredstev za boljše živiljske razmere državljanov, komune in širše skupnosti, v pospeševanju najširšega sodelovanja in koordinacije na vseh področjih, ki skupno zanimajo sosednje komune in okraje. Tak odbornik se bo boril za spoznavanje in reševanje krajevnih problemov v okviru splošne problematike, splošnih potreb in možnosti ose naše socialistične skupnosti.

Takega odbornika graditelja socializma želijo naši delovni ljudje. Najlaže so ga lahko spoznali pri delu v vsakdanji praksi graditve socializma. Zato nam ne bo težavno odločiti se, koga bomo kandidirali in koga izvolili za ljudskega odbornika.

BISTVENE SPREMEMBE

NOVI MOMENTI V RAZVOJU NAŠEGA GOSPODARSTVA

Letošnje gibanje gospodarstva ni pomembno samo zaradi splošnega porasta gospodarske aktivnosti in visokega obsega nacionalnega dohodka, ki ga ostvarjamo, temveč tudi zaradi drugih nič manj važnih uspehov, ki karakterizirajo bistvene spremembe v gospodarski politiki. Ta prvi del rezultatov, ki smo jih dosegli letos — porast industrijske proizvodnje, prve uspehe v kmetijstvu, pomemben porast delovne storilnosti, porast zunanje-trgovinske zamenjave in druge podobne uspehe — poudarjamo v tisku, na sestankih zbornic in združenj ali v volilni aktivnosti za ljudske odbore. Vzporedno s temi rezultati pa smo letos zaznamovali tudi druge rezultate, ki so bili predmet večletnih zahtev po reviziji gospodarske politike, a ki jih naša javnost doslej ni dovolj opazila.

Naj vas najprej spomnimo, za kakšne zahteve gre. Med drugimi smo šteli kot bistvene zahteve po odpravi določenih slabosti v prejšnjem gospodarskem razvoju: spremembe v razdelitvi nacionalnega dohodka, ki bodo omogočile, da se bo zmanjšalo breme investicij in narodne obrambe, spremembe v strukturi investicij, zmanjšanje zveznih sredstev in povečanje materialne osnove komun, povečanje sredstev gospodarskih organizacij, s tem pa tudi materialne osnove delavskega samoupravljanja in podobno. Kaj je bilo od teh zahtev ostvarjeno in v kakšnem obsegu, naši javnosti ni dovolj znano. Medtem ko so redki taki državljanji, ki ne vidijo, ali pa niso seznanjeni z očitnimi rezultati, ki smo jih dosegli v razvoju gospodarstva, pa je malo takih, ki so seznanjeni s pomembnimi spremembami, nastalimi kot ostvaritev nalog. Te naloge pa pomejijo globlje spremembe v sami gospodarski politiki.

Kaj kažejo podatki
o gibanju investicij

Proučimo po vrsti spremembe, do katerih je prišlo. V strukturi investicij smo prejšnja leta poudarjali dve veliki pomanjkljivosti: v skupnih investicijah je prevladovala industrija, medtem ko so bila druga gospodarska področja zastopljena, v okviru industrije pa je bilo težišče investicijske graditve na bazični industriji, in nadalje, negospodarske investicije so zaostajale za gospodarskimi investicijami. Pri tem je bila posebno gradnja stanovanj šibko mesto vse graditve. A kaj kažejo podatki o gibanju investicij in kakšna je sedanja struktura investicij posebej?

Medtem ko je industrija v prvih sedmih mesecih l. 1955 vzela približno 50 odstotkov vseh investicij, je v enakem razdobju l. 1956 njen delež znašal 40 odstotkov, v prvih sedmih mesecih letos pa le 33 odstotkov. V sodobnem svetu so mnenja, da je treba od skupnih investicij za potrebe industrijskega razvoja kot minimum odvajati približno 35 odstotkov, da bi mogla

Napisal: Kiro GLIGOROV

neka država slediti tehničnemu napredku in stopati v korak z razvojem drugih držav. To pomeni, da smo mi pri minimumu industrijskih investicij. Če pri tem upoštevamo, da je prišlo znotraj industrijskih investicij do pomembnih sprememb v smeri porasta investicij v predelovalno industrijo, lahko dobimo najbolj splošno sliko o tem, da je bila zahteva po tej spremembi popolnoma izpolnjena in da nima v tej smeri nič več spreminjati v strukturi investicij.

Podoben je pojav tudi z razmerjem med gospodarskimi in negospodarskimi investicijami. Medtem ko so znašale negospodarske investicije v prvih sedmih mesecih l. 1955 približno 14 odstotkov skupnih investicij, so leta 1956 znašale v enakem razdobju 19 odstotkov, letos pa znašajo 25 odstotkov. Tudi pri tej spremembi smo blizu meje, ki je ne smemo prekoračiti, če ne želimo, da ne bo ogrožen tempo gospodarskega razvoja v prihodnjih letih. Velja zapisati, da je v okviru negospodarskih investicij zaznamovala največji porast stanovanjsko komunalna graditev, ki je v prvih sedmih mesecih letošnjega leta v primerjavi z enakim razdobjem lani narasla za 90 odstotkov. Letos je bilo doslej potrošenih približno 17 odstotkov skupnih investicij za stanovanjsko komunalno graditev.

Ali pa proučimo drug problem, ki je bil predmet razpravljanja v prejšnjih letih — razmerje med zveznimi investicijami in investicijami ljudskih odborov in republik. Medtem ko so znašale zvezne investicije v prvih sedmih mesecih l. 1955 37 odstotkov skupnih investicij, so v enakem razdobju l. 1956 znašale 28 odstotkov, letos pa znašajo komaj 19 odstotkov. Nad 80 odstotkov vseh investicij odpade torej na gospodarske organizacije, ljudske odbore in ljudske republike. Pri tem sodelujejo gospodarske organizacije s 50 od-

(Nadaljevanje na 2. strani)